

泉州职业技术大学现场“炸锅” 篮球网红“军哥”来晋



黄宇军(左)背身投篮。本报记者 秦越 摄

人物

把热爱变成事业 草根球员黄宇军的“篮球梦”

本报记者 林小杰 秦越

如何把热爱变成一项事业?对许多人来说几乎是件无解的事情,但是这个身高只有171.5厘米的草根篮球爱好者却做到了。他就是来自泉州南安“军哥”黄宇军。球迷们通过短视频认识了他,了解到“军哥”的励志篮球人生。同时,黄宇军也证明了,即使自己是一个普通的年轻人,但只要怀揣“篮球梦”,通过不断提高自己,依旧可以将爱好变成事业。

专业被调剂依旧坚持梦想 用视频平台实现“篮球梦”

和很多篮球爱好者不一样,黄宇军篮球起步的时候非常晚,一直到高中才开始接触篮球,“一开始的时候就随便玩玩,直到进入大学以后有了充足的时间,才开始进行系统性的训练。”值得一提的是,在进入大学之后,因为专业被调剂,黄宇军不得不选择一个自己并不感兴趣的专业——计算机专业。但黄宇军也想不到,正因为这个专业,他才找到了通向自己“篮球梦”的另一条路。

“虽然我不喜欢编程,但是我还是喜欢做一些软件的测试,按照用户的角度去评测一款软件,然后当时出现了一些视频类的App。然后,就想说能不能把自己的兴趣爱好和这些视频软件进行结合。”从小性格外向的黄宇军,找到了自己的篮球道路,于是他通过各大视频软件跟别人分享自己对篮球的理解。虽然,打篮球的时间起步晚且并不

是专业出身,但是热爱篮球的黄宇军依靠各种视频教学和不断的练习让自己迅速成长。

9个“路人王”冠军12个亚军 成为年轻人励志典范

虎扑“路人王”单挑赛问世后,黄宇军早早报了名,而且他还在第一次比赛上就拿下了第二名的好成绩。也正是从那时候开始,黄宇军越战越勇,像是冲关一样疯狂持续地参加比赛,一举拿下了9站“路人王”冠军。

“相比9站‘路人王’冠军,我最难忘的是拿了12站亚军。”让黄宇军意想不到的是,“路人王”这么多球员,就偏偏是他这样一个身高171.5厘米的球员拿了最多亚军。

但是黄宇军不想当“千年老二”,于是不断进行训练,冲击更多的冠军。他最终完成了自己的梦想,拿下了9站路人王冠军。后来,黄宇军还得到与NBA球星罗斯、利拉德单挑的机会,让更多人知道了这位小个子后卫的存在。“后来,因

为自己的事业逐渐起色,家庭也组建起来了,我就暂时告别了‘路人王’这个舞台。”但是,黄宇军的励志故事一直流传着,他也成为小个子球员的励志典范。

“把热爱做成自己的工作,是一种非常理想的状态。虽然我不参加‘路人王’比赛了,但是我一直在家乡附近参加比赛,用另一种方式延续自己的热爱。”黄宇军说。

开启篮球校园行 为更多学子带去篮球乐趣

10日下午,黄宇军带着自己的篮球俱乐部成员来到泉州职业技术大学,与学校师生一起进行了一场篮球狂欢。其实,黄宇军的篮球校园行已经进行了一段时间,从自己的高中母校开展了第一场校园行活动后,他又陆续前往集美大学、福建农林大学与学生们互动。

谈及自己校园行的初心,黄宇军坦言:“疫情期间,大家都很少有机会运动,所以在疫情防控常态化后,高中母校邀请我给学弟学妹们分享篮球经历,我就第一时间答应了。我也希望大家带来篮球氛围,带来正能量。”

“军哥”无疑是成功的,在追求自己梦想的道路上一往无前。他努力证明着把热爱变成事业,是每一个普通人都能做的事。

黎伊扬首发轰下28分 浔兴股份男篮不敌四川

本报讯(记者 林小杰)昨晚,福建浔兴股份男篮迎来了本赛季CBA常规赛第一阶段的倒数第二场比赛,由于末节溃败,他们以90:100不敌四川金荣队。但值得一提的是,作为球队组织后卫,黎伊扬本场比赛表现出色,轰下28分7次助攻。

记者从福建浔兴篮球俱乐部了解到,由于主教练崔万军近期家里有事,将缺席第一阶段的最后两场比赛,而这两场比赛将由宋世龙执鞭。从首发阵容来看,这场比赛福建浔兴股份男篮就进行了改变,将黎伊扬调到首发名单中。

而首发上场的黎伊扬没有辜负教练组的信任,一上场便融入比赛。在球队被对手拉开比分时,黎伊扬都会挺身而出,利用突破不断造成对方犯规,为球队“止血”。而黎伊扬的高光表现出现在第二节,当球队一度落后17分时,黎伊扬连线孙焜,两名球员一内一外帮助球队一步步追分。用一波19:3的攻势一转眼,将比分追平。

从黎伊扬的进攻方式能看出,他的能力其实不止前几场的表现而已,他不仅可以传球也可以得分。这场比赛,黎伊扬大杀四方,利用娴熟的运球晃开防守球员,完成上篮或者抛投得分。当然,如果有更好的进攻机会,黎伊扬也会第一时间找到队友,送出妙传。显然,当黎伊扬在场时,福建浔兴股份男篮的进攻就会更加流畅。整场比赛,黎伊扬出战38分钟,得到28分4个篮板7次助攻3个抢断,创个人CBA职业生涯得分新高。

尽管福建浔兴股份男篮上半场一度追平比分,但末节球队没能抗住四川金荣队的全体进攻,分差又被拉开至19分。比赛失去悬念,最终福建浔兴股份男篮以90:100不敌四川金荣队。

| 探营浔兴青训营周末班

学员洪华隆:以进入校队为目标

本报记者 李诗怡



明日,2021福建浔兴篮球秋季周末班将如约而至。对提高班的洪华隆而言,这是他每个周末最期待的时刻。虽然参加浔兴青训营的时间不算长,但学员洪华隆的球技有了显著提升,这也激励着他继续努力,目标是进入校队。

在上周提高班的训练现场,全体学员参加了投篮大比拼。每个学员有10次投篮机会,状态不俗的洪华隆命中9颗,命中率名列前茅,收获了教练的赞赏,也引起了记者的注意。“很开心,今天的手感很不错。”赛后,洪华隆笑着对记者说道。

据悉,洪华隆今年11岁,就读于晋江市实验小学六年级。去年寒假,洪华隆听说同学报名了浔兴青训营,一下子勾起了他的好奇心,“我刚好挺喜欢篮球的,就跟着一起来凑热闹。”记者了解到,洪华隆是一名运动小达人,除了篮球,自行车、羽毛球、乒乓球也很擅长。

进入浔兴青训营以来,洪华隆接受了专业篮球训练。“来之前的篮球技术半生不熟,投篮的时候都是乱投,命中率很低,别人都说我很幼稚。”经过教练的专业指导,洪华隆掌握了正确的篮球动作,命中率有了显著提升。

去年寒假班后,洪华隆又接连报名了周末班和暑假班,已经成为浔兴青训营的常客。他直言,很喜欢浔兴青训营的练球氛围,老师严肃中带着幽默,每节课都有全新的收获。采访中,洪华隆分享一件趣事,有一回他和表弟同在一个班级,某天上课时表弟打了一个喷嚏,见表弟笑了,他也情不自禁跟着笑了起来。由于影响了上课纪律,两人都被罚跑了。这件事情过后,洪华隆上课时总会打起十二分精神,不敢再分心。

谈及今后的目标,洪华隆说,作为毕业班学生,希望和同学们一起组队参加学校的篮球比赛,为班级争夺荣誉,为小学生涯画上一个圆满句号。今后还要继续努力提升自己的篮球技术,争取能够加入校队。

中乙保级组盐城赛区 泉州亚新明日对阵湖南湘涛

本报讯(记者 刘泽宇)明日,2021中国足球协会乙级联赛保级组江苏盐城赛区的比赛将进入第3轮的较量,在晋江注册的泉州亚新足球队将于13日14时与湖南湘涛队展开角逐。

目前,盐城赛区的比赛已过2轮,8支球队仅有延龙鼎队和昆明郑和船工队取得过胜利。泉州亚新队先后与内蒙古草上飞队和昆明郑和船工队战平,还未品尝到胜利滋味。第3轮比赛,泉州亚新队遇上了同样战绩的湖南湘涛队,两支开局不败球队的较量,是本场比赛最大的看点。

在出征保级组的比赛前,泉州亚新队主教练高达明曾表示,参与保级组比赛的球队实力接近,各有特点,想要在比赛中胜出,还是要看球队的备战和临场发挥。回看前两轮的比赛,泉州亚新队逐渐适应比赛节奏,不仅打进了精彩的进球,也展现了顽强的防守能力,与目前进球数最多的昆明郑和船工队打得平分秋色。

据了解,中乙联赛作为全国第三级别的足球职业联赛,实行升降级制度,其上一级联赛是中国足球协会甲级联赛,下一级联赛是中国足球协会会员协会冠军联赛。根据规则,中乙联赛保级组的第8名直接降入中冠联赛,第7名将进行附加赛。只要排名赛区前6,泉州亚新队将完成中乙保级。

《石狮爱情故事》昨日全国上映 晋江梧林、五店市等多地入镜



《石狮爱情故事》剧组主创人员与唱剧观众交流互动。本报记者 董严军 摄

本报讯(记者 李诗怡)昨日,由中国著名导演郑春雨执导,新生代演员陈清奇、王晶晶、龚秋子、陈沛苏、梁武等人主演的电影《石狮爱情故事》在全国各大院线上映。10日晚,该片在晋江凯悦影院举行点映活动。剧组主创人员亲临现场,与唱剧观众交流互动。

《石狮爱情故事》由灵耀文化创始人傅宝塔监制,福建著名电影制作人、原创音乐人刘清水担任总制片,还邀请到著名影星赵子琪、中国台湾金钟奖得主张复建、沈孟生、中国话剧金狮奖得主马书良、中国香港演员、公益大使许谋景等众多演员倾情加盟。

电影以倡导保护传统建筑为核心理念,以拯救古镇建筑为故事脉络,讲述了一对恋人从上个世纪30年代开始,跨越50年坚贞不渝、生死相爱的凄美爱情故事,以及两位现代年轻人一边保护传统建筑、

一边追寻这段感人爱情故事的过程,有其深刻的含义和特别的时代背景。片中除了刻画男女主人公的爱情,还穿插讲述现在生活在老街的年轻人故事。

据悉,这是郑春雨首次接触闽南题材的影视拍摄,他透露,此前自己曾多次到泉州、厦门等地拍摄,对闽南文化十分感兴趣,“这部影片的前期准备差不多花费了半年时间,其间我多次到泉州各地勘景,一开始只是看到这些古建筑的外形,在拍摄中深入了解它们承载的历史内涵,这次回来又转悠了一下,依然有新的发现,闽南文化值得研究、挖掘和保护。”

刘清水告诉记者,这部电影虽然是一部爱情片,但古建筑保护、战争、家国情怀等元素贯穿影片始终,并融入众多闽南元素,如南音、高甲戏、拍胸舞等传统曲艺,是一部充满爱国情操和乡土

情怀的爱情故事片。值得一提的是,晋江也是该片的重要取景地,在影片中能够看到梧林传统村落、五店市、机场等熟悉的画面。

当晚,来自晋江市影视艺术协会的众多会员参加了点映活动。晋江市影视艺术协会副秘书长庄漫晓表示,此次组织大家观看《石狮爱情故事》,旨在激励协会会员发挥专长,为晋江电影事业做出贡献。同时,希望有更多优秀影视团队聚焦闽南题材,一起保护和弘扬闽南传统文化。



相关视频请扫码看推文

| 专访

龙湖人刘清水担任总制片:让更多人了解闽南文化

本报记者 李诗怡 董严军

11月11日,闽南题材电影《石狮爱情故事》在全国公映,该片的总制片人正是来自晋江龙湖的刘清水。刘清水从事电影工作多年,他表示,希望通过这部影片唤起更多人保护古建筑的意识,让更多人了解闽南文化。

据悉,《石狮爱情故事》于2019年3月开拍,拍摄了2个多月时间,后期制作前后花费了1年时间。受疫情影响,《石狮爱情故事》上映时间一再推迟,直到今年才正式定档,于“双11”和观众见面。

谈及拍摄该片的初衷,刘清水表示,随着时代的发展,许多古建筑在老去,渐渐消失在大众眼中,它们是闽南文化不可缺少的一部分。“前两年恰巧有一个剧本,以保护古建筑为脉络,演绎了一段感人至深的爱情故事,这让我很感兴趣。希望通过这样的方式,引起更多人对保护古建筑的重视。”

记者了解到,现代戏和民国戏贯穿整部电影,民国戏占据了三分之二的篇幅,由于拍摄都是在泉州进行,这对于拍摄团队是一个不小的挑战,“拍摄年代戏需要找到适合的建筑和场景,花费许多形式去找角度、布景,不然很容易穿帮。我们团队用了很长一段时间到泉州各地考察,寻找拍摄场地。”刘清水告诉记者,梧林传统村落的风貌和建筑很符合拍摄要求,不少民国戏都是在那里取景拍摄的,五店市则主要拍摄酒吧的戏份。

除了晋江的美景,晋江人也出现在电影中。刘清水透露,片中大部分群众演员都是晋江本地人,能够有机会参与电影拍摄,大家都很开心。此外,来自晋江南音、武术协会的专业人员也纷纷亮相,全力配合电影中南音、打戏等戏份的拍摄。



多年来,刘清水一直不遗余力地宣传闽南文化,传达闽南人的精神。2018年,由其创作的歌曲《我是晋江人》感动了海内外无数晋江人,并由晋籍著名歌手张明敏在央视登台献唱。不论是影视制作,还是歌曲创作,对刘清水来说,作为一名土生土长的闽南人,这是自己的分内事,也希望唱剧观众能够走进影院,多多支持闽南本土电影,让更多人了解闽南文化和民俗风情。

刘清水,著名电影制作人、原创音乐人,先后策划《田埂上的梦》《希望树》《全城热搜》等励志公益影视作品,2012年独立导演微电影《马尼拉》,2014年执导东亚文化之都系列微电影之闽南语音乐合辑《手足》,2017年编剧并制作微电影《尤仙子传奇》,上线1天点击率突破100万。同年,担任温情动作电影《王牌绅士》总制片,填补泉州动作电影空白。